

spoda dr. Ivana Benkoviča, ki je bila z navdušenjem soglasno sprejeta. Le g. dr. Benkoviča bomo volili 1. ker je on spreten, izvrsten in učen poslanec; 2. ker je kandidat Kmečke zveze, in 3. ker je posebno delaven za Trbovlje. V boj po zmago!

Marenberg, Slovenjgradec, Šoštanj, Gornji Grad.

Okraj Marenberg.

Na velikonočni ponedeljek se je vršil za marenberški okraj v Vuzenici lep zaupen shod. Prišli so najodličnejši možje iz okraja. Shodu je predsedoval Pišek. Vsi so se soglasno izrekli za kandidata dr. Verstovška. Prosili so, da napravi g. kandidat več shodov; kraje in čas bodo določili in S. K. Z. obvestili.

Okraj Slovenji Gradec.

Zaupni shod Kmečke zveze v Slovenjem Gradcu dne 17. t. m. je bil dokaj dobro obiskan. Zastopane so bile vse občine slovenjgraškega okraja po najvrlejših možeh. Oni, ki se niso mogli shoda udeležiti, poslali so pismene izjave. — G. mestni župnik Čížek, ki je shodu predsedoval, je v jako poljudnih besedah obrazložil vzroke, zakaj je bil državni zbor razpuščen, zakaj treba novih volitev. Navedel je za tem lastnosti, ki jih mora imeti novi poslanec tega okraja, da mu morejo zaupati kmečki volilci. Biti mora zvest pristaš Kmečke zveze, ki ne bo odstopil za picico od njenega programa. Biti mora zmožen, pa delaven ne samo na Dunaju, marveč tudi v svojem volilnem okraju. Ko je nato vprašal g. govornik razne zborovalce, poznajo li moža, ki bi imel vse te lastnosti, čulo se je enoglasno: dr. Karol Verstovšek k jili ima, on bodi naš poslanec. Nato se preberejo pismene izjave odsotnih zaupnikov, zopet vse soglasno: dr. Karol Verstovšek je naš kandidat. — G. župnik povzame še enkrat besedo in opozarja zborovalce, da bodo mogoče tudi druge stranke ponujale svoje kandidate, zlasti štajercijanska in Narodna stranka, bodisi pod svojo ali kako izposojeno firmo. Da bi se pa ne dali varati in begati, jim načrta z jasnimi besedami podel namen, ki ga zasleduje štajercijanska stranka pri nas Slovenih in pa „stara prijateljstvo“ (!) Narodne stranke za kmeta, ki se posebno jasno kaže v strastnih napadih na K. zvezo, v kateri je zbran cvet spodnještajerskega slovenskega ljudstva. Preprija, tako nadaljuje govornik, z Narodno stranko smo že tudi vsi siti, mir bo pa zavladal še-le tedaj, ko pače zadnji kandidat Narodne stranke. Potem bomo zaklicali s pesnikom: „Bog živi vse Slovence — Pod streho hiše ene.“

Okraj Šoštanj.

Zaupni shod, ki se je vršil za šoštanjski okraj v Velenju v Društvenem domu dne 17. t. m., se je sijajno obnesel. Zaupnikov je prišlo čez 60. Zastopane so bile sledeče občine: Velenje, St. Janž na Peči, St. Ilj pri Velenju, okolica Šoštanj, Topolšica (iz Zavodnje), Skale, Smartin ob Paki.

Gospod župnik Cizej otvori zborovanje in pozdravi zborovalce ter predlaga, naj se izvoli predsednik. Na predlog župana Korena iz St. Ilje se izvoli za predsednika župan Pirtušek iz Smartna ob Paki. Ta pozdravi navzoče zastopnike, govori splošno o težkem stališču naših poslancev in predlaga za poslanca v šoštanjskem okraju g. dr. Verstovška. Njegov predlog je bil od vseh navzočih zaupnikov enoglasno brez ugovora in z velikim navdušenjem sprejet. Nato poziva predsednik navzoče, naj glede te kandidature izrazijo vsak svoje mnenje. Govorili so kaplan Žgank, župnik Rozman, župan Koren, dekan Rotner, Janez Videnski in trgovec Strgar, ki so vsi pozdravljali kandidaturu. Potem, ko se je določilo še razne stvari za volitve, se je zaključil krasno uspeli shod.

Okraj Gornji Grad.

Zaupni shod S. K. Z. v Rečici ob Savinji je bil mnogoštevilno obiskan od zastopnikov celega okraja. Uspel je veličastno. Njegovo bistvo je izraženo v sledečem sklepu: Na shodu zaupnikov gornjegraškega okraja na velikonočni ponedeljek povodom postavljenja kandidata za državnozbornsko volitve zbrani volilci se enoglasno izrečejo, da bodo volili mnogozaslužnega g. dr. Verstovška, za katerega bo de stal naš okraj dne 13. junija, kakor skala. Gospodu dosedanjemu poslancu se izreka zahvala in vsa čast za neumorno delo, katero je bilo v teku kratkega delovanja od lanske izvolitve že v nebroj slučajih venčano z uspehi.

Nadalje se je izreklo poslancem S. K. Z. v državnem zboru popolno zaupanje s prošnje, naj še nadalje odločno branijo koristi slovenskega naroda v II. ljudski zbornici.

Glasovalo se je z navdušenjem. Pri protiglasovanju ni nikdo vzdignil roke. Ko so se še izrazili načrti in nasveti o nameravanih shodih, se je zaključilo dobro uspelo zborovanje.

Šmarje, Rogatec, Kozje.

Okraj Šmarje-Rogatec-Kozje.

Ker se predpriprave niso končane, se bodo vršili zaupni shodi za volilni okraj Šmarje-Rogatec-Kozje prihodnje (belo) nedeljo, dne 23. t. m.

Dr. Korošec — ne kandidira več. Dosedanji državni poslanec dr. Korošec razpošilja na svoje volilce v šmarsko-rogaško-kozjanskem okraju sledeče javno pismo:

Spoštovani volilci! Naši zaupniki celjsko-vranskega okraja so me včeraj, dne 18. t. m. zbrali za

kandidata svojega okraja. Sledeč njihovemu vabilu in s tem ustrezajoč želji stranke, mi veleva sedaj dolžnost, da se tem potom javno poslovim od vas, spoštovani volilci šmarsko-rogaško-kozjanskega okraja, ter da vam izrečem gorko in srčno zahvalo za vse vaše dosedanje časteče me zaupanje. Iskreno želim, da bi zavest istega političnega mišljenja še nadalje vzdrževala med nami vez dosedanjega medsebojnega prijateljstva. Vodimo letos Slovensko Kmečko zvezo na celi črti do sijajne zmage! Z mnogimi pozdravi vam udani dr. Korošec. — Maribor, dne 19. aprila 1911.

Za kmeta.

(Piše g. Iv. Roškar).

S predlogi, ki sem jih navedel v zadnji številki, še nikakor niso naštetni vsi predlogi in zahteve, katere je naložil državni zbor e. kr. vladi v izvršitev. Sedaj nastane vprašanje, boče li vlada vse omenjene in druge tkrat storjene in nji predložene sklepe tudi upoštevala in izpolnjevala? Ako si je svesta svoje odgovornosti in dolžnosti napram vsemu ljudstvu, potem mora zavzeti tukaj jasno stališče k obširnemu in ne lahkemu vprašanju ter ga dosledno izvajati.

Mogoče je brez dvoma vse te zahteve v Avstriji tekom časa izvršiti. Rekel sem premalo. Ne samo mogoče, ampak naravnost neizogibno in najpotrebnejše je, da se takoj loti in kolikor mogoče kmalu brez posledka reši ta nad vse važna vprašanja za vse ljudsko gospodarstvo. Ako bi se rešitev teh zadev tudi v naprej opustila, potem boče prava draginja in resnična beda vseh delavnih slojev njen naravni nasledek. Vsako ljudsko štetje potrjuje dejstvo, da je na deželi vedno manj pridelovalnih rok, v mestu in industriji pa tem več konsumentov. Vsled tega se produkcija živil nikakor ne pomnožuje v razmerju z naraslim številom prebivalstva. A še je mogoče dvigniti pridelek, ako se da dovolj gmotnih sredstev ljudstvu kot podpora na razpolago. Dokaze za to imamo pri mnogih sosednih državah. V primeru: Nemčija je z racionalnim (umnim) obdelovanjem polja dvignila ali pomnožila pridelek zrnja za 30, da celo 50%.

Pri nas pa nazadujemo, ker se merodajnim faktorjem ni zdelo potrebno podpirati kmetijstva. Enako zaostalost izkazuje naša živinoreja. Med tem, ko je od leta 1889 do leta 1909 se število živine pomnožilo v Švici za 72%, na Švedskem za 42%, v Nemčiji za 22%, na Ogrskem za 20%, v Bosni za 13%, v Hercegovini za časa okupacije celo za 200%, znaša v Avstriji ob enem in istem času pomnoženje pri govedih samo 10%, akoravno so naše razmere, podnebje in zemlja, kakor ustvarjene za živinorejo.

Ako se zaveda torej vlada svoje dolžnosti in odgovornosti nasproti ljudstvu, tedaj boče izvrševala s podvojeno silo zadnjič navedene sklepe v polni zvesti, da s tem ne koristi samo kmečkemu ljudstvu, ampak mnogo bolj še mestnemu in delavskemu prebivalstvu.

Nemčija je poskrbela za trden, gospodarsko krepak kmečki stan, ker mu pripoznava odločilno vlogo za boljše prehranitev vseh drugih stanov in ga smatra za najsigurnejši temelj domovine. Vlada avstrijska, posnemaj!

Pa tudi ti, dragi slovenski kmet in mali posestnik, oba na delo! Začnimo najprej z umnim obdelovanjem in umetnim gnojenjem pomnoževati prideleke naše zemlje. Dvignimo našo živinorejo na vrhunec glede števila in dobrote! Dokažimo vsem osrečevalcem delavstva in meščanstva s prekmorskim mesom, da hočemo s pomnoženom v nemo skrbeti za to, da pridelamo vsemu ljudstvu zadostnih živil po primernih cenah in da za sebe nič več ne zahtevamo, kakor da se nam pridelovanje živil in živinoreje vsaj v toliko izplača, da nam je zagotovljen naš obstanek.

Za povzdigo in izboljšanje vseh kmetijskih kultur pa zahtevamo pomoči od vlade, ki nam je na podlagi zadnjič označenih, v državni zbornici soglasno sprejetih sklepov dolžna dati podpore.

Ako torej želiš, dragi mi sotovariš, izboljšati travnik, pašnik ali njivo na katerikoli način, bodisi z osuševanjem, namakanjem, gnojenjem z umetnimi gnojili, posejstvo s semenom i. dr., tedaj prosim podpore, nikdar pa ne misliti, da boče podpora tolika, da se lahko ž njo vse napravi, ampak treba je pred vsem tvojih pridnih rok in brihtnega razuma. Za prvo uporabo je na razpolago osrednji vladi 5 milijonski melioracij ski fond. Za nadaljne zahteve dobi vlada gotovo pokritje v proračunu. Ako se je v delegacijah z lahkoto dovolilo samo za vojaštvo približno 400 milijonov kron več kakor v prejšnjih letih, potem se mora najti tudi denar za pridobitev sredstev za življenje vsega ljudstva in ohranitev kmečkega stanu.

Štajerskemu deželnemu odboru so za melioracije po uveljavljenem proračunu na razpolago precejšnje svote. Ravno tako tudi za pospeševanje živinoreje. Razun tega sprejema na podlagi zakona z dne 30. decembra 1909 vsako leto do 1917 okroglo 377 tisoč kron za pospeševanje živinoreje. Od te svote odpade na Spodnji Štajer po določenih tega zakona nad 80.000 K na leto. A žal, dosedaj je prišlo pač malo tega denarja na Spodnji Štajer. — Morda smo pri tem zapostavljanju naših interesov sami sodelovali, s tem, da smo premalo zahtevali, oziroma, da nismo prosili pomoči. Sedaj pa na noge! Kdor ima le kos slabega zemljišča, naj prositi takoj in tako dolgo subvencije, dokler je ne dobi. Z veseljem se lotimo izboljšanja ali prenovitve naših posestev, vstrajajmo pri tem, dokler se nam pridelki ne podvojijo, zaupajmo pa tudi v ljubega Stvarnika, On bo blagoslovil

naše delo in uspehi nam bo zagotovljen. Blagoslanje, še večje kakor v nekkanjih letih, naj se znova k tebi priseli, dragi moj slovenski rod!

Razne novice.

Duhovniška vest. Župnijo Vojnik pri Celju je dobil častiti gospod Jožef Potovšek, župnik v Artičah pri Brežicah.

Cesarjeva velika noč. Cesar se je v sredo dne 12. t. m. z dvornim vlakom odpeljal v Wallsee, kjer je pri nadvojvodu Francu Salvatorju preživel veliko-nočne praznike. Vrnil se je dne 18. aprila na Dunaj.

Nazadovanje živinske kuge na Štajerskem. Kakor se poroča iz uradnega vira, je sedaj tuši politični okraj Ptuj prost živinske kuge.

Iz finančne službe. Konepist v finančnem ministertvu na Dunaju, dr. Karol Dernovšek, je imenovan za finančnega tajnika.

Dr. Ploj je naznanil svojim zaupnikom v ptujsko-ormoškem okraju, da ne kandidira več z ozirom na preobilno delo, ki mu ga nalaga služba sezadnega predsednika pri najvišjem upravnem sodišču.

V Zaleu so imeli na velikonočni ponedeljek štajerski liberalci pogrebno zborovanje, ali kakor se ga sami imenovali, manifestacijski shod. Vse na okrog jim umira: politična stranka umira, gospodarska organizacija propada, listi izginjajo, povsod na okoli smrt. Dr. Kukovec je tolažil pogrebce, da baje tudi preklicani klerikaleci niso nič dosegli. Zborovalci pa so si pri tem mislili: pa tudi oškodovali nas niso, pri nas liberalcih pa povsod polomi z velikanskimi izgubami! Nazadnje so si izvolili pogrebi Robleka, da jim vodi tudi v Savinjski dolini liberalizem k gotovemu pogrebu.

Francelj Girstmayer. Mislili smo že, da so za vselej minoli časi, ko je znani Francelj Girstmayer preobračal politične kozolce v naši javnosti. Toda še enkrat se ga je polastila srčna želja, da bi vzbujal v spodnještajerski javnosti splošen smeh in krehot. Nemški Francelj se je dal na velikonočni ponedeljek v Mariboru od nemške gospode postaviti za kandidata v mariborskem-ljutomerskem okraju, ter bo nastopal sedaj skozi dobo volilnega boja v vlogi štajercijanskega kandidata. To bo zopet špasa, najlepši špas pa bo dne 13. junija, ko bo ležal Francelj na tleh kakor je dolg in širok. Kako se to zgodi, naj povpraša Senekowitscha!

Josip Ornig je bil od mestne gospode na velikonočni ponedeljek postavljen kot štajercijanski kandidat za ptujski volilni okraj. Kaj bo sedaj neki s starim štajercijanskim geslom: Kmet naj kmeta voli? Kako malo važen se zdi Ornigu novi posel štajercijanskega kandidata, kaže dejstvo, da se mu niti ni zdelo vredno, da bi se udeležil zborovanja. Skoda bi bilo, da bi ptujski nemčurčki in Nemci izgubili trdo pest, s katero jih vlada očka Ornig, zato bodo kmetje ptujškega okraja poskrbeli, da bo ostal Ornig tam, kamor spada, v mesto Ptuj. Slovenskim kmetom pa ne bo poslančeval.

Ludvik Kresnik je tretji kandidat, katerega so si postavili Nemci za mariborski-konjiški okraj. Dolgo se ni hotel udati, a nazadnje so ga baje prisilili gospodje, da nastopi proti svojemu stanovskemu sobratu g. Pišek in daje s tem „Štajercu“ priložnost, da bo skozi celo volilno dobo hujskal kmeta proti kmetu. Upamo za trdno, da se bo g. Kresnik še premislil ter se odpovedal kandidaturi, ki dela veselje samo mestni gospodi, kmetom pa škodi, ker zanaša nepotreben boj v njihove vrste.

Oboji enako smešni. Naši spodnještajerski liberalci in štajercijanci so si v marsičem zelo slični. Ena najznačilnejših potez za oboje je širokoustna bahavost. Če bi človek verjel njihovim besedam, bi res mislil, da nekaj pomenijo. Na njihovih zaupnih shodih na velikonočni ponedeljek je ta bolesta lastnost izbruhnila zopet na dan. Na nemškutarskem shodu v Mariboru so se obnašali in govorili, kakor da je zmaga njihovih kandidatov že popolnoma gotova, celjski liberalci pa poročajo v nemške liste, da je bilo v Zalecu črez 600 zaupnikov, ako jih prav ni bilo niti 250, in da je Roblekova izvolitev zagotovljena. Ta smešna zaljubljenost v same sebe se bo bridko maščevala, dne 13. junija, ko bodo volilci z glasovnicami v roki priborili zmago S. K. Z. na celi črti. Ljudje, ki dobro vedo, kako je bodisi nemškutarska, bodisi liberalna politika zavožena, in radi tega dolgo niso hoteli sprejeti kandidature, kakor Kresnik in Roblek, a sedaj dopuste, da se tako smešno-neumno širokousti, nam ne bodo poslančevali.

Državna podpora za povzdigo živinoreje in vnovčevanje živine iz 6 milijonskega fonda, ki teče 9 let, se deli in naj se nemudoma prosi za njo. Podrobnosti, kakor tudi obrazec prošnje je najti v prvem članku „Gospodarskih Novic“.

Darila za muzej: J. Podvinski, župnik na Remšniku, 4 stare novice; A. Vrabl, vpokojeni učitelj pri Mali Nedelji, knjigo P. Danjko Čebelarstvo iz l. 1931; J. Kunce, župnik pri Sv. Juriju na Ščavnici, rimski relikviarij iz 18. stoletja; A. Pessler pri Sv. Juriju v Slov. gor., star denar; J. Pograjc v Mariboru 11 starih novcev; J. Jelšnik, kaplan v Cadramu, slov. sv. pismo iz 18. stoletja; Fr. Kotnik v Šmarjeti pri Celju, rimsko posodbo in odlomke rimske stenske slikarije; Mat. Krevh, gimnazijec v Mariboru, star novec in prstan; A. Pavalec P., gimnaz. v Mariboru, 15 starih novcev; dr. Gvido Sajovic, e. kr. profesor

v Ljubljani, celo zbirko školjk, polžev, okamenin in mineralij; A. Braune, učitelj v Cadramu, živalsko o-kostnico. — Vsem darovalcem izreka iskreno zahvalo ter priporoča muzej vsem rodoljubom „Zgodovinsko društvo“ za Spodnji Stajer.

Nova vojaška zaslužna svetinja. Cesar je izdal ukaz, da se osnuje nova vojaška srebrna zaslužna svetinja. To svetinjo dode vse one osebe armade, ki so si v vojni ali miru pridobili posebnih zaslug.

Maribor levi breg, St. Lenart, Zg. Radgona, Ljutomer.

Kandidat Slovenske Kmečke zveze je:

Ivan Roškar, kmet, Malna.

Resel kandidira. V sredo dne 12. t. m. zvečer se je vršil v „Kreuzhofu“ shod, na katerem je bila sprejeta in proglašena kandidatura bivšega mariborskega državnega poslanca socialdemokrata Resela. Shod je bil od strani delarstva dobro obiskan. Glavni govor je imel Resel. Na dolgo in široko je branil socialdemokratsko stranko, zabavljajl čez meščanske stranke in njihove narodnostne boje, slikal svoje po njegovem mnenju plodonosno delovanje in konečno poveljal, da kandidira, če hočejo delavci zastaviti vse moči, da bo zmagal. Govor, ki je bil mestoma zelo dolgočasen, so delavci hladno poslušali, in tudi ob koncu, ko se je šlo za kandidaturo, se niso nič kaj ogreli. Razpoloženje je bilo mrzlo in če sodimo po njem, so socialdemokratski upi, da obdržijo mariborski mandat, minimalni. Kako stališče bo zavzemal v narodnostnih vprašanjih Resel ni povedal. Tudi ni nič obsodil postopanja svojih sodrugov v zadevi glede slovenskih paralelk v Studenci. Po našem mnenju bi bil moral jasno povedati, da so fakrat socialdemokrati, ki v svojem programu priznavajo vsakemu narodu popolno enakopravnost, nastopili skrajno nelepo in povsem v nemško-nacionalnem duhu, ter zagotoviti, da se to ne ponovi. Pri tej zadevi so se pokazali socialdemokrati za ravno tako hude naše narodne nasprotnike, kakor nacionalci, in če v tem oziru ne pride do korenite spremembe, potem je nam Slovencem popolnoma vseeno, ali so na vrhu socialdemokrati ali pa nacionalci; narodne strpnosti in pravičnosti ne najdemo nikjer. Za kandidatom je govoril sodrug Täubler, ki kandidira v okraju Judenburg. Pravi je, da je vlada razpustila državni zbor za to, da bi okrepila večinske stranke, ki bodo potem v pričetku nove legislativne dobe radevolje dovolile nova bremena, in je pozival k živahni agitaciji za Resela. Konečno se je sklenilo delati na to, da bo prost 1. majnik in pa 13. junij, dan volitev. Vtis vsega zborovanja ni bil nič posebno pogum vzbujajoč. Videti je bilo, da se socialdemokrati zavedajo težkega boja, ki jih čaka in iz katerega bržčas ne bodo izšli več kot zmagovalci. Nazadovanje so pa zakrivali sami s svojo nedelavnostjo in komodnostjo ter s preziranjem Slovencev.

I Križevci. Naš postajenačelnik hoče veljati za jako velikega Nemca. Pred kratkim je hotela oddati neka stranka na kolodvoru pošiljatev v popolnoma slovenski kraj, a naš postajenačelnik je zavrnil pošiljatev, ker je bil naslov samoslovenski. Rekel je, da mora biti naslov nemški, ali k večjemu dvojezičen. Kakor smo izvedeli, sprejemajo po drugih krajih pošiljatev s samoslovenskim naslovom brez obotavljanja, a naš postajenačelnik tega noče storiti. Vprašamo Vas, g. postajenačelnik, ali ste Vi zaradi ljudstva tu, ali ljudstvo zaradi Vas?

I V Stari-novi vasi v križevski župniji je na velikonočno nedeljo zgorelo 12 hiš z vsemi gospodarskimi poslopji. Na lice mesta je prihitel okoli 12 gasilnih društev, a rešiti se ni dalo ničesar radi pomanjkanja vode. Zgorelo je tudi mnogo živine. Ubogi pogorelici, so pač imeli žalosten vuzem.

I Ljutomer. Upozorjamo še enkrat, da se igra v Ljutomeru v gostilni g. Kukovec „Domen“ narodna igra v nedeljo, dne 23. aprila. Blagajna se odpre ob 5. uri, igra se pa prične točno ob 6. uri zvečer. Odbor bralnega društva vabi k obilni udeležbi.

Maribor desni breg, Slov. Bistrica, Konjice.

Kandidat Slovenske Kmečke zveze je:

Franc Pišek, kmet, Orehova vas.

K Konjice. Pišek je od ljudstva izvoljen kandidat konjiškega okraja. Že leta 1907 so mu izročili volilci svoje zadeve do 1. 1913, ima torej še zaupanje ljudstva za dve leti zagotovljeno od prejšnjih volitev. Pišek je veren slovenski kmet, verni slovenski kmet je so tudi po večini prebivalci in volilci njegovega volilnega okraja. Takega, kakor je Pišek, želimo, takega hočemo imeti. Vsak, ki išče Pišekovo nasprotnega kandidata, kaže, da ali ni veren ali pa ne slovensko naroden. In take kalice miru, sloge in vzajemnosti bo moč razžaljenega ljudstva iztrebiti iz svoje srede. Zoper Pišekovo kandidaturo bo edino orožje laž, sleparija, sila, obrekovanje in psovnanje, a to orožje se bo skrhalo in zdrobilo ob jekleni značajnosti, poštenosti in ponosni samozavesti vrlih in zavednih naših volilcev. — Živio Pišek, zmagal boš z našimi glasovi, mi pa s tvojim imenom na glasovnicah! Da, Pišek nas je zastopal doslej, bode nas tudi odslej.

K V trajen spomin slovenskemu ljudstvu povedmo, da neke na Slovenskem pleše učiteljsvo ob nedeljah v postnem času pri belem dnevu v zganjarnah. Kaj ne, to so odgojitelji mladine in vzorni vzgledi

za ljudstvo, katero bi učitelji tako radi vodili?! Kako že pravi pregovor? „Če slepec slepeca vodi...“ Take bede in revščine med učiteljsvom ne povzročajo pomanjkljiva plača; učiteljska revščina je druge vrste, pomanjkanje v drugem oziru...

K Konjice. Veličasno smo obhajali vstajenje Gospoda Zveličarja v soboto ob 5. uri zvečer. Res, mnogo ljudi je bilo pri procesiji, kar je znamenje, da imajo ljudje tukaj v Konjicah še globoko versko prepričanje in trdno vero. Pri tako lepem vremenu, kakor je bilo na omenjeni večer, in v tako lepem redu, je res jako lepo videti procesijo, ko se vije po glavnem trgu. Najprej fantje in možje s svojimi društvenimi zastavami v prav obilnem številu, potem sledi nebo. Dekleta in žene s svojimi zastavami so prav lepo sklenile to krasno procesijo. Zvečer ob mraku se je pokazalo okoli in okoli po celem okraju mnogo velikih kresov, kateri so goreli na proslavo vstajenja Gospodovega, pa tudi streljanja s topiči ni manjkalo. Celi večer in še drugi dan je bilo slišati močno pokanje. Vse to je znamenje, da biva okoli Konjic verno katoliško ljudstvo, ki bo dalo slovo lažnjivemu grdemu ptujskemu „Stajercu“, ki blati našo častito, za vse dobro vneto duhovščino, pa tudi pošteno slovensko ljudstvo. Torej, dragi Slovenci, proč s to nesnago! Najbolj ga bomo zavrnil, ako ga čisto spravimo iz kraja, kar je pa na nas ležeče. Lažnjivemu dopisniku „Stajercu“ iz Konjic pa svetujemo, da odneha s svojimi lažnjivimi dopisi, drugače bomo njemu in njegovim tovarišem mi možje in fantje konjiške okolice začeli gledati bolj na prste, in bomo odkrili vse nemčursko obnašanje proti nam Slovencem v Konjicah. — Fant iz okolice.

K Prihova. Dne 15. t. m. je umrl v Gradcu v bolnišnici dolgoletni prihovski g. nadučitelj v pokoju, g. Serajnik, katerega je živel v Konjicah. Bil je globoko veren in zvest narodnjak. Ima štiri sinove v javnih službah: eden je župnik na Koroškem, drugi je meščanski učitelj v Voitsbergu, tretji je sedanji nadučitelj v Prihovi, četrti je finančni nadpaznik na Kranjskem. Obilnim znancem priporočamo blagega moža v gladi spomin in molitev.

K Prihova. Občni zbor posojilnice in hranilnice na Prihovi bo dne 23. t. m. po večernicah v posojilniški sobi. Vsi zborovalci si naj torej tako tolmajo besedo „posebna soba“ (Extrazimmer) v zadnji štev. „Slov. Gospodarja“. Torej le pridite zašli ne bodete lahko.

Ptuj, Ormož.

Kandidat Slovenske Kmečke zveze je:

Mihael Brenčič, kmet, Spuhlja.

P Ptuj. Najboljši in najsigurnejši kmečki denarni zavod v ptujskem okraju je Kmečka hranilnica in posojilnica v Ptuj (Minoritski samostan). Ta, še komaj nad pol leta obstoječi denarni zavod, se je že tako povzpél in razvil, da se lahko že sedaj meri z večjimi denarnimi zavodi. Ima velike ugodnosti za vlagatelje, kakor se malokje nahajajo. Hranilne vloge se obrestujejo polmesečno, to je vloge, vložene v času od 1. do 15. v mesecu, se začnejo obrestovati 16. istega meseca, vloge, vložene v času od 16. do 30. v mesecu, pa s 1. prihodnjega meseca. Če se obrestiti ne vzdignejo, se koncem vsakega polletja, to je 30. junija in 31. decembra pripišejo glavnici ter se obrestujejo naprej po 4 in pol odstotka. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje posojilnica sama, ne da bi se pri tem kaj odtegnilo vlagateljem od njihovih vlog. Kmečka čast in korist zahtevate, da se vsi kmetje v denarnih zavodih poslužujejo edino tega svojega zavoda ter mu s tem pomagajo še do višje stopinje procvita in ugleda.

P Sv. Marko niže Ptuj. Zborovanje, katero je priredil na velikonočno soboto deželni poslanec dr. Korošec, je bilo dobro obiskano. Gospod poslanec je dal zbranim kmetom navodila, kakšno stališče naj zavzamejo glede zgradbe nameravanega dravskega kanala. Pošteni in pametni možje so ga pozorno poslušali in so mu hvaležni za dobre nasvete.

P Osluševci. Z žalostjo smo obhajali letos velikonočne praznike, ker je umrla dne 15. t. m. zelo priljubljena velepos. žena Marija Venta. Ogromna množina ljudi jo je obiskala, oko slehernega se je topilo v solzah žalosti, ko je zagledalo to blago ženo na mrtvaškem odru. Lep vzgled si lahko ohranijo od nje njene tovarišice zavoljo njene miroljubnosti med sosedi. Bila je stara komaj 38 let. Zapušča žalujejočega moža s štirimi nedoraslimi otroci. Pogreb je bil na velikonočni ponedeljek; brezštevila množica ljudi jo je spremljala k zadnjemu počitku. Bodi ji zemlja lahka!

P Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Na velikonočni ponedeljek se je zbralo čez 200 poslušalcev k predavanju našega rojaka č. g. p. Salezija Vodoška. Popisoval nam je svoje potovanje v Ameriko, govoril o odnotnih razmerah in segah ter doživljajih. Iskrena zahvala g. govorniku, da se je, četudi še ne popolnoma zdrav, potrudil k nam!

P Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Velikonočno veselje nam je zagrenila letos huda nesreča v Župeči vasi. Na velikonočno nedeljo ob 10. uri dopoldne je izbruhnil pri pos. Brencelnu ogenj, ki se je vsled močnega južnega vetra hitro razširil in v dobri pol uri uničil 12 posestnikov gospodarska poslopja, štirim izmed njih tudi hiše, in onim trem posestnikom, ki so jim dne 16. marca t. l. zgorela gospodarska poslopja, so zdaj zgoreli tudi svinjaki, ki so jih takrat ohranili. Pri dveh posestnikih je zgorelo tudi nekaj živine, pri posestniku Brencelnu pa tudi čleten otrok. Kako je nastal požar, se ne ve natanko. Zaradi silnega viharja je bilo gašenje zelo otežkočeno, a vendar se je požrtvovalnemu delovanju domače in cirkov-

ške požarne brambe posrečilo omejiti ogenj. Škoda je silno velika. Že v nedeljo zvečer je prihitel na pogo-rišče g. poslanec dr. Korošec. Pomoč je nujno potrebna, ker so nekateri posestniki brez sredstev. Tekom štirih mesecev je bil to že tretji požar v tej vasi.

P St. Janž na Drav. polju. Hranilnica in posojilnica ima dne 27. aprila ob 7. zjutraj občni zbor v posojilniški prostorih. Poročilo načelstva in nadzorstva, odobritev računskega zaključka za leto 1910., volitev načelstva in nadzorstva.

P Sv. Tomaž pri Ormožu. Takašnja Mlad zveza v ljudsko vabi vde in reude na 2. občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo, 3. aprila t. l. v gostilni g. Matevža Caf ob 8. uri po večernicah. Vopred: Pozdrav, slavno-tni govor, poročilo tajnika, blagovnika in knjžničarja, volitev odbora, sprejemanje novih udov, petje in prosta zabava. Prilagojeno prav obilne udeležbe.

Marenberg, Slovenjgradec. Soštanj, Gornjigrad.

Kandidat Slovenske Kmečke zveze je:

dr. Karl Verstovšek,

deželni poslanec, Maribor.

s Škale pri Velenju. No, tukaj pri nas v našem rudniku so res čudne razmere. Socialni demokratje se pehajo in jezijo, da bi pošten človek mislil, da se jim bo vsak čas razlil žolč. Prav posebno se jezijo zdaj nad našo novoustanovljeno strokovno zvezo slovenskih rudarjev, ki seveda prav dobro uspeva in šteje zdaj že 40 članov ter se še vedno zvesto in z veseljem oglašajo, da jih bo kmalu 50 in še več. Imeli jih bomo, ne bode več dolgo, 100, tako pogumno narašča naša krščansko-socialna zveza, dočim socialni demokratje čudovito propadajo, tako, da so se nam ti revčki začeli že res smiliti, ker nimajo več nobene-ga upliva in veljave, kakor n. pr. pred 2 leti. Naj se še tako rotijo, javkajo, stojejo ali celo solze pretakajo, nihče več ne verjame njihovi modrosti in učenosti, kajti ljudstvo je spoznalo njihovo laskavo prijaznost in samohvalo. Zadnji čas so začeli že kar naravnost udrihati po delavcih, in sicer kar po imepih. Pa vse to jim nič ne koristi. Naj pišejo po svojih ru-decih cunjah kar hočejo, saj jim nihče več ne verjame. Vsi dobro vemo, da se gre za možnjo, in zato jim nihče ne zameri, saj vsakdo ve kje pes tace vleče.

s Marenberg. V nedeljo 23. t. m. pride k nam znani mladinojubi in organizator mladine prof. dr. Jožet Holnjec, ki bo imel ob 10. uri pri podružnici sv. Janeza slovensko pridigo za mladino. Marenb rška mladina! Udeležite se mnogoštevilno te slovesnosti! Tudi mladino iz sos-ednih župnij vabimo, da se potrudijo na belo nedeljo k sv. Janezu.

s Škale. V nedeljo, dne 30. aprila se vrši v prostorih bralnega društva velik poučni shod, ki je zelo velike važnosti za vso občinstvo. Ta dan ste vabljeni brez izjeme vsi gospodarji, delavci, gospodinjje, posebno, pa zlasti mladina k obilni udeležbi. Torej ta dan vsi na shod. Začetek ob pol 8. uri zjutraj takoj po rani sv. maši.

Celje, Vransko.

Kandidat Slovenske Kmečke zveze je:

Dr. Anton Korošec,

deželni poslanec, Maribor.

c Zopet štaj. namestnik in Ljudska posojilnica v Celju. Vspričo bližajočih se volitev postajajo celjski mladini zopet nesramni; z neverjetno predrznostjo vzdržujejo v „Slov. Narodn“ vest, da so podkupili celjski „klerikalci“ kar celo štajersko politično upravo. Laž je sicer prozorna kot beli dan, pa jo moramo vendar znova z vso resnostjo zavrnuti, ker na celi stvari niti pičica ni resnična. Ljudska posojilnica je poslala listom popravek, cziroma pojasnilo, ker je vest plod le bujne domišljije ali zlobnosti celjskih liberalcev. Obžalovanja je vredno, da se podaja liberalno časopisje na pot sumničenja oseb, katerim se imajo mnogo zahvaliti; še bolj grdo pa je, da ti „narodnjaki“ očitajo slovenskemu uradniku, da je zašel enkrat tudi v slovenski lokal. — Je pač staro liberalno geslo, vse v blato teptati, kar ne drvi slepo za njimi. Za nas je s tem zadeva končana, kakor tudi za vse pametne ljudi; za nepoboljšljive čestilce falitne mladoceljske politike pa nimamo časa pisati in odgovarjati na vse laži.

c Zalec. Na velikonočni ponedeljek so imeli liberalci celega Spodnjega Stajerja v Virantovi dvorani shod, na katerem so nam izbrali kandidata. Kaj nam imajo izven okraja živeči ljudje izbirati kandidata, je nam nerazumljivo, to gre le liberalcem v glavo. Roblek je poročal o svojem delovanju v državnem zboru. Vse je strmel pri tem poročilu, kajti sedaj smo slišali prvokrat, da je Roblek na Dunaju tudi deloval. Vse svoje takozvano delovanje je prav lepo obrazložil, le nekaj nam ni povedal, kar bi nas najbolj zanimalo, namreč kako se je prelevil iz neodv. kmeta v pristnega liberalca. Pred štirimi leti je šel v volilni boj kot neodvisen kandidat, iz Dunaja pa je prišel domov kot poslanec liberalne stranke, kateri načeljuje celjski advokat dr. Kukovec. Liberalna stranka gre s prelevljenim kandidatom v volilni boj. Mi pa ostanemo, kakor smo bili! Po Savinjski dolini se bo kmalu vdomačila pesem: Kje so moje štimce? Tako mi žaluje — doli z žalske hišice — Roblek, in vzdihuje: Neodvisnost šla od nas — liberalni vzlet jih mraz!

c Celje. Na belo nedeljo 23. aprila t. l. gostuje Mariborsko dramsko društvo v Narodnem domu v Celju. Uprižori se znamenita zgodovinska slika iz časa preganjanja kristjanov „V znamenju križa“, ki je ena najkrasnejših iger, kar smo jih videli na naših odih. Nastopijo nad 60 oseb, ker sodujejo tudi celjska društva, med njimi pevski zbor podružnice glasbene matice, Narodna godba itd. in se nam obeta res krasni užitki. Ker je igra jako dolga je začetek točno ob 7 uri z večer in prisojmo slavno občinstvo, da prid pra očasno k predstavi, ker ne moremo čakati z začetkom. Del čistega dobička je namenjen dijaški kuhinji v Celju. Prodajajo vstopnice v Zvezni trgovini v Celju.

c St. Pavel pri Preboldu. Kat. izob društvo privedi po odom 10 letnice svojega obstanka dne 30. aprila ob 8. popoldne veselico.

gledališko predstavo tri dejanska šlojga „Čevljar Blaže“ z deklamacijami in godbo v župnijskem posloju. Prijatelje poštene zabave v ljudo vabi društveni odbor.

c **Gotovlje.** Prostov. požarna bramba v Gotovljah ima v soboto, dne 22. aprila ob 8. uri zvečer v dvorani g. F. Malgaja svoj redni občni zbor. Vsi društveni in prijatelji požarne brambe se v ljudo prosijo za mnogobrojni obisk.

c **Sv. Jurij ob Taboru.** Bralno društvo priredi v nedeljo, 23. t. m. po večernicah v cerkveni hiši sklopično predavanje. Videlo se bo 83 slik: Okoli sveta, Izgubljeni sin, Zobobol, Smešni krokočil itd. Vstopnina za odrasle 30 v., za otroke 20 v.

Laško, Sevnica, Brežice.

Kandidat Slovenske Kmečke zveze je:

Dr. Ivan Benkovič,

deželni poslanec, Celje.

b **Volitve pred durmi!** V Posavju se je začelo živahno gibanje, kakor hitro se je zaznalo, da je državni zbor razpuščen. Vse se izprašuje: Skom se bomo sedaj udarili? Ali z „neodvisnimi“, ali z narodno-liberalno stranko, ali s „slogaši“, ali s socialnimi demokrati? L. 1907 je zmagal kandidat S. K. Z. pri ožji volitvi z lepo večino 838 glasov brez tuje pomoči, med tem ko so se vse nasprotno stranke našle v lepi slogi zoper S. K. Z. Stajercijanska stranka v Posavju ne pride v poštev; i. 1907, je baron Moscon vjel le 405 glasov, četudi ga je podpiral „Stajero“, in je on račun na glasove kot neodvisni kandidat in okrajni načelnik breški. Pokazalo se je, da v volilnem boju oseba ne zmora nič, ampak le čvrsto organizirane vrste stranke. Oseba je dim, stranka živi brez ozira na posamezne osebe!

Da, le stranka živi in ostane, osebe preminejo. S. K. Z. še živi, ona se je tekom let utrdila, okrepila, dobila je zaupanje vseh svojih uspehov vsled odločnega nastopa njenih poslancev v deželni in državni zboru; parkrat so ustavili kolesa državnega ustroja, ker vlada ni hotela spoštovati naše gospodarke in narodne koristi.

S. K. Z. živi! Kaj pa druge stranke? Na „neodvisne“ kandidate nikdo nič več ne da; saj vsakdo ve, da se vsak „neodvisen“ kandidat že pred volitvami na tihem vdnja eni stranki, če hoče doseči uspeh; v slučaju izvolitve pa se tudi mora nasloniti na eno stranko, ako hoče, da ga vlada posluša. Oseba ne doseže veliko uspehov, pač pa stranka. Tudi „neodvisna“ kandidata Roblek in pok. Ježovnik sta se po izvolitvi udnjala stranki celjskih mladincov, takozvani Narodni stranki; seveda sta podpisala s tem svojo politično obsodbo. Zapeljano ljudstvo je prešlo trumoma v tabor S. K. Z., kamor ga je že preje sree vlekle.

Morda se „neodvisni“ kandidat zopet pojavi pod drugo krinko v obleki „sloge“ ali kot „neodvisen agrarac“. Plojevo slovo že poznamo; v imenu te sloge sta Ploj in Roblek delala tlako celjskim mladincem, v imenu te sloge sta zavirala delo naših poslancev, kot „neodvisna agrarac“ sta glasovala za dovolitev uvažanja živine iz okuženega Balkana. Najlejša slova bo na Spodnjem Stajerskem, če napravi ljudstvo konec strahovladi celjskih mladincov, če pomeže z vsakim kandidatom, katerega bodo postavili ali podpirali falitni celjski liberalci.

Kaj je z „narodno stranko“, pod katero krinko se skrivajo celjski liberalci? L. 1909. je pri volitvah za deželni zbor postavila svoje kandidate, pa je na celi črti pogorela, le eden se je rešil v trgih iz vesoljnega potopa. Tudi dne 13. junija mora priti vesoljni potop za vse liberalce, ki ponujajo svojo robo našemu kmetu pod imenom „narodne stranke“ ali „sloge“ ali „neodvisnosti“.

Resen sovražnik S. K. Z. je socialna demokracija. L. 1907. je dobil pri glavni volitvi njen kandidat 1600 glasov, liberalni Roš 1857 glasov, dr. Benkovič pa 3759 glasov, (pri ožji volitvi dr. Benkovič 4432 glasov brez tuje pomoči, Roš pa s pomočjo socialnih demokratov 3594 glasov). — Narodno-liberalna stranka, neodvisneži in slogaši so tepeni na celi črti, ostali pa so socialni demokratje, zagripeni in nespravljivi sovražniki naše stranke in kmečkega stanu. V državnem zboru so skozi štiri leta nasprotovali vsaki stvari, ki bi se imela storiti v prid kmetu; glasovali so in zahtevali z vsilo odprtje vseh mej, kar so deloma in začasno tudi dosegli s pomočjo izdajalcev v vrstah poslancev, izvoljenih od kmetov; vsled uvoza tuje živine se je v našo državo zaneslo zopet razne živinske bolezni, ki so že do sedaj povzročile našemu živinorejcu neizmerno škodo. Ali naj pošljemo rudečkarja v državni zbor, da bode pomagal s tujimi državami sklepati nove trgovske pogodbe?

Volilci! Odločitev vam je lahka. S. K. Z. je že postavila kandidata, ki je v kratki dobi štirih let s svojim delom pokazal, da ima resen smisel za težnje svojih volilcev; socialni demokratje seveda istotako postavijo svojega kandidata. Ali ga postavi celjska mladoliberalna stranka, ni še znano; vsekako je vsak glas, oddan za liberalca, pa naj se skriva pod katero koli krinko, ali neodvisno ali slogaško ali prostogrnarno, izgubljen, ker boj se ima vršiti le med S. K. Z. in med socialno demokracijo. Ne dajte niti enega glasu kandidatu stranke, ki je z brezvestnim gospodarstvom v svojih denarnih zavodih (Glavna posojilnica v Ljubljani, Zadrzna Zveza v Celju itd.) oškodovala naš kredit in pahnila v neizmerno revščino stotero družin; nobenega glasu stranki, ki postavi svojega kandidata le za zgago, ki resno ne pride več v poštev! V interesu miru volite kandidata S. K. Z!

c **Laško.** V nedeljo, dne 30. t. m. vsi na Laško; Ta dan se vrši namreč na Laškem v pivnici v-

lini shod Slov. kmečke zveze, na katerem bo govoril kandidat za bodoče državnozbornske volitve; dalje bo poročal tajnik Osrednje zadruge za vnovčevanje živine in živinorejce, g. Zebot iz Maribora, in ravnatelj Zadrzne zveze v Ljubljani, č. g. Traven, o vzrokih in posledicah denarne in gospodarske krize; končno bo občni zbor Kmečke posojilnice in hranilnice v Laškem. Shod bo tedaj velepušen in pomemben; zato dne 30. t. m. vsi na Laško. Ura zborovanja se pravočasno naznani.

b **Shodi.** Na belo nedeljo, dne 23. aprila 1911 se vršijo volilni shodi, in sicer ob 8. uri v Artičah, ob 12. uri pa na Zdo la h. Skliče jih Slov. kmečka zveza. Volilci se vabijo k obilni udeležbi!

b **Pišece.** Naši liberalci nam zopet pošiljajo v „Nar. Listu“ kakor običajno vsako leto, svoje krasno duhteče „pisanke“. Oh uboge pare, kaj-ne, da vas že zelo tlačijo morana? Lansko leto je pozival neki „Gospodarjev“ dopisnik te junaške naprednjake, naj pod svojimi umazanimi dopisi vsaj eden pokaže svoje ime. In res so se prikazala nekatera imena slavni velmož, nad katerimi so se pa dotičniki zvijali kakor maček, če mu stopiš na rep. Oh kako so postali nenkrat nedolžni. Nisem kriv in nisem v nikaki zvezi itd. Je prihajalo iz njih obupanih grl. Gospodje, to se pravi, vreči puško v koruzo. Tako delajo pri nas otroci, cestni paglavei. Skrivati se pod druga imena, napadati zahrbtno in ne imeti poguma, pokazati pred svetom javno, kaj si, to je navadno, sramotno lopovstvo. Takih strahopetnežev se mi ne bojimo. Pravite, da bomo propadli. Dragi dopisnik, če imaš le trohico razsodnosti, pomisli, kaj blebataš, že krave se ti smeji. Mi imamo moč, ki se upajo javnim, poštemim potom boriti in zastopati naše koristi, in radi tega zmagamo, če se navali nad nas tudi kot listja najhrabrejših bojevnikov, ne pa takih kimačev, kot ste pišečki liberalci. Vi čakate v zasedi, da mečete iz grma pušice na naše moče, a iste se obračajo nazaj proti vam in vas bodo tudi ugonobile. Ste li že slišali reglanje stoterih žab v luži? Vrzi kamen med nje, nenkrat nastane tihota, in potem kliče, naj se še katera oglasi. Ali se bo? Gotovo ne. In ali niste vi popolnoma podobni tem žabim junakom? Začnete grozen krik, a če vas kdo pokliče v javnost, ni in ni nobenega. Četudi koga primemo, se bode zvijal vsak, nisem in nisem kriv. Gorje pač državi, kjer se njeni branitelji-vojaki ne upajo pokazati pred sovražnika. Tej je odzvonilo. Odzvonilo pa je tudi vam, pišečki liberalci. Pomislite nazaj v pretečeno leto, s katerim dejstvom ste koristili vašemu ugledu in nam škodovali? Morda s tem, da ste pošiljali oblastem krive pritožbe proti nam, in to tudi pod tujimi imeni? Mogoče s tem, da ste pustili ugonobiti naš grb, da ste zasramovali naše igralke-pevke, da ste razglasili c. kr. jubilejno slavnost in jo potem obesili na liberalen klin, ali s svojimi nečuvnimi osebnimi napadli? Ali še ne spredite, da ne znate drugega, kot lagati, sramotiti in osebno napadati? Kolikokrat ste n. pr. napadali neko kuharico. Dopisunče, če sploh že nosiš moške hlače in ne tičiš več v srakji, se li ne sramuješ, napadati slabotno žensko? Te li ni sram pokazati, da nisi drugim kos s svojo politiko kot ženski in se ne sramuješ „babje vojske“? Tega pač ne dela mož, ampak babjež, kakoršen si gotovo tudi ti. Vedno in vedno so na vaših programih ista imena in isti neslani osebni napadi. Gospodje, to ni politika, ampak neotesana sosedska prepirljivost. Ali menite, da bi mi ne mogli vsa osebno prijeti? Građiva dovolj in tudi dovolj nedolžnih liberalčkov. Pa s tako podlimi dejstvi se ne pečamo, imamo preobilo dela na političnem polju naše domovine. Sto- in stokrat smo že slišali vaše duhovite izraze kot zabiti, robati kmetje itd. Pravite pač to, kar znate, in po vašem krokanju vas spozna ljudstvo.

b **Odpis zemljiškega davka v brežiškem in sevniskem okraju** je že izvršen vsled lanskim ujim in slabe vinske letine, povzročene po peronospori, ojidju itd., kakor se je sporočalo dež. poslancu dr. Benkoviču, ki je svoječasno odpis v nujnim predlogom v državnem zboru zahteval, odpisalo se je v breškem okraju skupaj okrog 8750 K, v sevniskem okraju pa okrog 1250 K. Nekatero občine niso prijavele toče, in je zato odpis tam manjši; kajti kjer je napravila škodo tudi toča, ne samo peronospora, tam se davek odpiše, če je le en četrti doneska ene posejane zemlje uničen; kjer pa je le peronospora napravila škodo, tam se davek odpiše, če je en četrti doneska celega posestva uničen. Poslanci S. K. Z. so že opetovano zahtevali spremembo postave, ako se odpis davka olajša tudi pri škodi po peronospori ali ojidju, četudi ni škoda obenem po toči povzročena.

Šmarje, Rogatec, Kozje, Slovenska Kmečka zveza bo postavila kandidata v nedeljo, 23. aprila 1911.

c **Slivnica pri Celju.** Zadnji torek, dne 11. aprila smo izročili hladni zemljici od vseh priljubljeno in spoštovano gospo Marijo Sirk, soprogo rajnega nadučitelja Boštjana Sirk, ki je umrl pred dvema letoma na Veliko nedeljo. Pogreb, katerega so se udeležili sorodniki, bližnji in daljni znanci, je bil veličasten. Na grobu ranjke je vzel z ganljivimi besedami slovo od dobre žene domači g. kaplan Alojzij Leben. Ranjka je bila pobožna, radodarna do vsakega, ki je iskal pri njej pomoči. Ves čas dolgotrajne bolezni je prenašala vse bolečine z veliko udanostjo. Bodi ji zemljica lahka! N. v m. p.!

c **Slivnica pri Celju.** „Nar. List“ je prinesel zopet več člankov iz našega kraja. Koliko je resnice na njih, bo že vsak sam spoznal, kojemu so že znanne zlahkne lastnosti celjske cunje, oziroma slivniških naprednih dopisunov, ki jih je dandanes „dober kup“. Marljivo dopisunčki! Mnogo se trudite, da podpirate svoj list, ki oznanjuje vaša dobra dela, katere bi se naj sama hvalila. V občinskem odboru ste večinoma sami naprednjaki, ali kakor nas je že g. Kurbus krstil, in tako smemo upati še marsikaj, kar bo dičilo našo Slivnico! Saj vidva, g. župan in g. Kurbus, sta največ storila za slavno občino, kakor pridiguje „Nar. List“! Mi sicer ne vemo za ogromno število vajinih dobrih del, morda smo že pozabili; pa saj ima g. Graselli dober spomin! — Iz vajine delavne preteklosti sklepamo lepo bodočnost!! No, nekaj pa moramo vendar priznati. Čestitamo vašemu silnemu napredku v izobrazbi! Vsi vaši pristaži so olikani, kar se je pokazalo tudi takrat, ko nas je obiskal gospod poslanec Vrečko. To vam je bila ena izmed praktičnih vaj liberalne teorije! Pa vse ni za omeniti! „Nar. List“ bahato izjavlja, da tako skrbnega župana, kakor je g. Čretnik, še ni imela Slivnica. Mi pa pravimo, da tako nerednih cest še tudi nismo videli tukaj, kakor so sedaj pod varnim varstvom g. Čretnika! Dragi bralci! Če hočete živo sliko županova in Kurbusove delavnosti, potem pridite gledat naše občinske ceste! To so bujni klanci, v katerih obdudujemo in proslavljamo neumorno delavnost naših naprednjakov! Dalje prihodnjice. — Star voznik iz Javorja.

b **Dobje pri Planini.** Tu je umrla na Veliko noč najstarejša oseba naše župnije, Katarina Gračnar, rojena Pušnik, v 96. letu svoje starosti. Pokojnica je bila do zadnjega pri zavesti, njen pogled in posluš je bil še vedno dober. Bila je pobožna žena, ki je še do zadnjega časa v lepšem vremenu prihajala v cerkev, prejemata svete zakramente; zato je bila pa tako srečna, da je prejela na Veliko noč sv. popotnico. Naj počiva v miru!

b **Kozje.** Vest, da so zaupniki celjsko-vranskega okraja sklenili kandidirati našega dosedanega poslanca dr. Korošca, nas je skoro razžalostila. Le predobro vemo, kaj nam je bil dr. Korošec, zato ga ne bi pustili drugam. Samo misel, da zahteva to korist Slovenske kmečke zveze, nas tolaži, in pa zavest, da našemu dr. Korošcu, ki nam bo ostal tudi v bodoče naklonjen, zaupa cel Spodnji Stajer.

b **Kozje.** Gospodarsko bralno društvo v Kozjem priredi ozir. ponovi dne 23. aprila 1911 v prostorih g. Fr. Guček-a sledeče gledališke predstave: 1. Goo-pa in sirota! 2. Poštna skrivnost ali začarano piemo. 3. Dobro došli! Kdaj pojedete domu? Začetek točno ob 5. uri popoldne K. obilni udeležbi vabi odbor.

Iz celega sveta.

b **Smrt v spovednici.** V občini Herczeg Szanto je, kakor se poroča, zadela kap ondotnega župnika Andreja Zara, ko je spovedoval v cerkvi.

b **Zakladi denarja.** Iz New Yorka poročajo, da so v kraju Sajnin-Brelade v državi New Jersey izkopali velike zaboje, polne zlatih novcev. Skupna vrednost odkritega zaklada se ceni na poldrug milijon dolarjev.

b **Na smrtni postelji** priznal štiri umore. Sredi februarja t. l. so prepeljali v neko bolnišnico pri Göttingenu nekega 40 let starega Italijana. Pri njem so našli potno listino na ime Luigi Zambieri in potrdilo bolehavosti, ki se je bilo izdalo na Šlezkem. Kmalu nato, ko so ga prinesli v bolnišnico, je mož umrl. Na smrtni postelji pa je priznal, da je v času med 16. aprilom in 31. oktobrom t. l. izvršil na Šlezkem tri umore in enega po 31. oktobru v Harzu. Nadaljnjih podrobnosti ni mogel več povedati. Sedaj poizveduje državno pravdnništvo, koliko je resnice na tem priznanju.

b **Sole in gostilne na Ogrskem.** Po ravnokar objavljenem statističnem izkazu je imela Ogrska koncem leta 1908. 16.547 ljudskih šol in 66.220 gostiln. Na 1800 duš je prišla še-le ena šola, na 250 duš pa ena gostilna. Pri tem pa se uničuje na Ogrskem namen ljudske šole še s tem, da se građe za nemadžarske mađarske šole in da se pouk omejuje samo na učenje mađarskega jezika. To imenujejo Mažari seveda „nacionalno šolo“!

b **Zenska policijski načelnik.** Iz Londona se poroča, da so v mestu Hunneville v Kansasu izvolili dne 12. t. m. za župana neko žensko, ki je imenovala takoj za načelnico policije svojo prijateljico Rozo Osborne.

b **„Cloveška kri se kupuje“.** je slovel inserat nekega newyorškega lista. Takoj se je prijaviilo nad 100 mož, ki so izjavili, da si puste odvzeti nekaj krvi, da rešijo življenje neki ženski v Brooklynnu in da zaslužijo 500 K. Zdravniki so izbrali nekega 25-letnega moža, mu vzeli nekaj krvi. Operirano žensko so nato z možko krvjo rešili.

b **Neumna smrtonosna stava.** V Cvitavi sta stavila trgovca Rabe in neki agent, da bo izpil Rabe 15 kozarcev žganja. Rabe je pojedel nekaj krompirja s sirom in nato res izpil 15 kozarcev žganja, a je nato izgubil zavest, čez nekaj ur je bil že mrtev. Agent, ki se je tudi napil, se je pa zaletel v pijanosti v neko izložbeno okno z glavo, ga razbil in se na glavi zelo nevarno ranil.

b **Zanimiva iznajdba.** Kmalu se bodo porabljale tudi ulice za reklamo. Neki Francoz je namreč iznašel zanimivo iznajdbo. To je bicikelj na treh kolesih. Zadnja dva kolesa imata na platiščih črke. Te črke so v zvezi s črnilom, tako, da se same namakajo. Treba ni drugega, kakor na platišča zadnjih dveh

koles postaviti črke, kakršne si kdo izbere za reklamo, potem se pa voziti po cestah. Seveda morajo biti ceste trdo tlakovane. Toda vozilo se ne boče samo po sredi, ampak tudi pri kraju, kjer so po vsakem večjem kraju trdi hodniki. Mož bode šel na trikolesnico, pa jo gonil kakor navadni bicikel ter bode lahko v enem dnevu popisal več cest. Na asfalu se rabi navadno belilo, na krajnih hodnikih pa črnilo. More se napraviti tudi tako, da daje vsako kolo svojo barvo. V kratkem smemo pričakovati, da bodo ceste po vseh večjih mestih vse pisane.

Milijonar po nedolžnem v ječi. Iz Bruslja se poroča: Skoro en mesec je predsedel v ječi angleški milijonar Brandreth, ki ga je lastnik hotela, v katerem je stanoval, naznanil oblastim zaradi sleparstva in pustolovstva. Brandreth je namreč jemal pri raznih tverdih potrebščinah na kredit, ker je spremenil smer svojega potovanja in ni dobil pravočasno čeka. Izposodil si je vsled tega tudi od hotelskega natakarja manjšo svoto denarja. Ker se pa milijonar ni mogel zadostno izkazati, so ga naznanili oblastim in sodnik ga je obsodil na dve leti ječe. Več kot dva meseca je rabila justična uprava, da je dognala, da so Brandrethove navedbe resnične. Milijonar je vložil vsled postopanja belgijskih oblasti ugovor diplomatskim putem.

Sovraštvo med živalmi. Domače in divje živali sovražijo pogostokrat splošno druge vrste. Najzanimivejši slučaj so oni, ki kažejo podedovano sovraštvo. Strah slabotnejše vrste pred močnejšim sovražnikom je tako velik in močan, da ga že novorojenčki čutijo. Vse goveje vrste sovražijo brez izjeme volkove. To sovraštvo je podedovano že iz onih časov, ko so tavalja goveda še divja po gozdovih in dobravah. In jih je napadla vsak trenutek izstradana čreda volkov ter je odnesla tele ali več tovarišev.

Sovraštvo med psom in mačko je brez dvoma podedovan nagon, ki se lahko dokaže tudi pri večjih mačjih vrstah. V Indiji ima tiger globoko v džungli svoj brlog in mladiči imajo le malo sovražnikov. Če najde medved ali leopard slučajno ta brlog, se hitro vrne in skrrije. Dvomljivo je celo, če bi se lotila krasnih mačic velikanska kača — boa. A velike črede brezeiljno okrog tavajočih divjih psov napadejo ta brlog. Če stare ni doma, jih mirno raztrgajo in požro. Če se pa v tem času vrne z lova s plenom, ga izpusti in se izgubi v ločju. Ve namreč, da bi jo požrešna čreda brezpogojno raztrgala, četudi bi jih sama usmrtila deset. Tigra, ki je rojena v menežarijah ali v zoologičnih vrtih, gleda brez sovraštva živali, ki so zaklenjene okoli nje. Tudi to je ne razburja, če vidi živali, ki jih doslej ni videla. A gorje psu, ki pride na pregled; če ga ne more zgrabiti, rjove in kaže svoje strahovito zobovje ter buta ob zamrežena vrata.

Leopard, ki živi večidel v gozdu in lahko uide divjim psom na drevje, ne kaže tega sovraštva. Zre pa posebno rad pse, ki jih napada raz drevo. Zato pa sovražijo vsi psi na drevju živeče mačke in se jih obenem neznansko boje, med tem ko napadajo tigra in druge na zemlji živeče mačke brez strahu.

Levi, opice in druge živali v puščavah in vročih krajih sovražijo črnopolte ljudi bolj, kot belopolte Evropejce. Ko je svoje dni obiskala družba Somalijski (črnci) zoologični vrt v Londonu, so postali levi popolnoma divji. Opice so plaho vpile in jezno momljale, antilope so se izkušale osvoboditi in pobegniti in še celo divja goveda so bila razburjena. Vse te živali so spoznale v zamorcih svoje sovražnike, ki so že stoletja in stoletja lovili njihove vrstnike.

Potres. Potresne sunke se je čutilo na veliki petek v Dravski dolini, in sicer zgodaj zjutraj; prvokrat približno ob 1/2 uri, drugokrat (močnejše) ob 2. uri 15 minut.

Pametna naredba. Italijanski zbornici je bil predložen zakonski načrt, ki prepoveduje mladini kajenje. Pred 16. letom ne sme kaditi mladina ne svalčice, ne smodk, ne tobaka; prepovedano je celo tobak nositi s seboj ali ga imeti pri sebi. Učitelji, starši, pazniki in stražniki, mojstri in drugi smejo vse tobakne izdelke otrokom, ki še niso izpolnili 16. leto, konfiscirati.

Izkušnja učil. Na Francoskem so zamašili vire vernosti s tem, da so odpravili iz šole krščanski nauk. Ni še preteklo mnogo let od tega, in država brez Boga je zašla v npravn bankerot. Splošno se piše in poudarja, da se odlikuje francoska mladina po strašni poživjanosti; zločini se tako množe, da se celo književnost peča z vprašanjem, kaj početi, kje dobiti zdravlila? ... Večina francoskih pisateljev priznava, da je propada mladega naraščaja na Francoskem krivo škodljivo branje, alkohol, razrahljano družinsko življenje in slabo urejena šola. Torej slabo urejena šola. Zakaj pa je slabo urejena? Zato, ker šola brez verske podlage ne more vzgajati; samo pouk ne zadošča, ako se obenem ne opre na moralo, ki ima svoje korenine v rodovitni zemlji katoliške vere. — Tako bodo prišli vodilni krogi na Francoskem polagama zopet do spoznanja tega, kar je že Napoleon trdil: „Brez verstva ni mogoče vladati nobenega naroda.“

Zoper framasoni. Na Ogrskem se čujejo čedalje glasnejše framasonski glasovi, ki širijo misel, da bi se izpodrinil iz srednjih šol verstveni in npravnem pouk. Vsled tega je z vsjo odločnostjo nastopilo društvo katoliških srednješolskih profesorjev ter razkrinkalo brezdomovinsko početje židovskih spletkarjev, ki označujejo v svojih glasilih versko-npravno in domoljubno vzgojo kot „čin zastarelega, srednjeveškega sistema“. Društvo katoliških srednješolskih profesorjev je na svojem obnem zboru sprejelo ostre resolu-

oije zoper nevarne nakane sovražnikov versko-npravnih vzgoje, ki hočejo šole na Ogrskem razkristjaniti.

Vsled strahu pred duhovi umrl. V častniški menaži pešpolka v Jassyju v Galiciji so se nedavno razgovarjali o duhovi. Poročnik Vesinac je trdil, da bi vsakega duha, ki bi došel k njemu, zadavil. Ko je legel pred nekaj dnevi zvečer v posteljo, došlo je nenadoma k njemu v sobo šest belo odetih prikazni. Poročnik je smatral celo stvar za šalo ter je zapretel, da bo streljal, ako se takoj ne odstranijo. Ker se ni nobena izmed prikazni ganila, je resustrelil z revolverjem v bližnjo prikazen, toda brez učinka. Nalo je sprožil še ostalih šest strelav, in kljub temu, da bi moral zadeti, se ni zrušil na tla niti eden strahov. Poročnika je vsled tega v groznem strahu zadela kap ter se je zgrudil mrtev v blazine. Dognalo se je pozneje, da so bili vsi duhovi poročnikovi tovariši, ki so podkupili njegovega slugo, da je iz patronov v revolverju odstranil kroglice. Častniki so izgubili vsled svoje neslane šale tovariša in si naprtili na ramena tudi preiskavo vojskega sodišča.

Kdor hitro da, dvakrat da.

Velik požar. Grozna nesreča je zadela ravno na velikonočno nedeljo popoldne okoli 1/2. ure 12 posestnikov občine Stara-nova vas. Ogenj, ki je nastal najbrž po neprevidnosti otrok, je pokončal v preteku ene ure deveterim posestnikom vse njihove stavbe, to je hiše z hlevi in škednji; trem drugim posestnikom pa samo hleve in ostala gospodarska poslopja. Ogenj je divjal s tako silo, da ni bilo mogoče ničesar rešiti razun človeških življenj in večjega dela živine. — Ker so bile hiše večinoma sicer velike in močne, a lesene stavbe, tako so dogorele do tal. Njih prebivalci so si rešili le golo življenje in to, kar so imeli ravno na sebi, drugače pa nimajo ne obleke, ne potrebnega živeža, ne raznega, za gospodarstvo potrebnega orodja. Ker je zadela nesreča naenkrat kar 12 posestnikov, zato je nemogoče, da bi samo domača župnija zamogla zdajno pripomoči tem revežem. Zato se obračajo do širne javnosti ter prosijo prostovoljnih darov, ki jih sprejema tudi uredništvo našega lista in jih priobčuje.

Najnovejše novice.

Iz šole. Razpisana so naslednja učiteljska mesta: Na dvorazrednici pri St. Janžu na Vinski gori, pošta Velenje, definitivno mesto učitelja, prošnje do 10. maja; na štirirazrednici pri St. Vidu pri Ptujju definitivno mesto učitelja, prošnje do 20. maja; na 4-razrednici v Zavrču definitivno ali začasno mesto učitelja in definitivno mesto učiteljice, prošnje do 25. maja. Vse te šole so v tretjem plačilnem razredu.

Letošnji nabori. Namestništvo razglašja, da so se dnevi za letošnje nabore deloma spremenili po nekaterih krajih. Po tem najnovejšem odloku so se izvršile sledeče spremembe: Radgona 16. in 17. junija; Cmurek 19, 21. in 22. junija; Šoštanj 9. in 10. junija; Slovenji Gradec 12., 14. in 16. junija; Marenberg 17., 19. in 21. junija. Povsod drugod ostane, kakor je bilo prvotno določeno.

Zivinski sejmi — in naši poslanci. Radi pritiška socialnih demokratov in liberalcev (tudi naših!) in proti odločenemu protestu pravih kmečkih poslancev, je naša vlada lani v sporazumu z ogrsko vlado pogledala nekoliko skozi prste in mnogo živine iz okuženih krajev na Balkanu (Srbija itd.) dala vtihotapiti v našo državo. Osodepolne posledice niso izostale, obenem s srbsko živino je prišla slinovka (kuga na gobcu in parkljah). Ta je sicer iztrebljena na Spodnjem Štajerskem, a razgraja še vedno po sosednjem Hrvaškem; zato se boji vlada, odpri živinske sejme. Ker pa ljudstvo nujno zahteva sejme, da se mu odpre edini vir dohodkov, in ker je slinovka na Spodnjem Štajerskem že izginila, vtihotapljene živine pa se moremo na drug način braniti, zato so poslanci S. K. Z.znova na pristojnem mestu odločno zahtevali, da se dovolijo živinski sejmi; o uspehu bomo v kratkem poročali. — Volilci naj si na tem vzgledu zapomnijo, kako jim morejo škodovati socialno-demokratski poslanci in njihovi zavezniki — naši Robleki, Ploji in drugi „neodvisneži“.

Pozor na volilne imenike.

Bliža se čas, ko razgrnejo županstva volilne imenike volilec na vpogled. Mnogo je odvisno od tega, kdo je in kdo ni vpisan v imenik. Mnogokrat se zgodi, da so vpisani v imeniku tisti, ki nimajo pravice voliti, izpuščeni pa tisti, ki imajo pravico voliti. Ko bodo županstva razglasila, da so imeniki za državnozbornske volitve razgrnjeni, naj se vsak volilec potruži, da pogleda, ali je vpisan v volilnem imeniku. Ako zapazi, da ni vpisan, naj napravi takoj reklamacijo, in sicer pismeno. Dovolj je tudi, če se oglasi dotičnik pri županu in mu ustmeno pove, da ni vpisan v imeniku in da naj se ga vpiše. Enako sme vsakdo zahtevati tudi za druge, da se jih vpiše ali izbriše iz volilnega imenika. Seveda mora vsakdo, ki hoče biti na novo vpisan v volilnem imeniku, dokazati s krstnim listom, da je dopolnil 24. leto, in z domovinskim listom, ki potrdi, da biva na eno leto v dotičnem kraju. Sicer pa naše pristaše ni treba brisati iz imenikov. To bodo že nasprotniki naredili. Mi moramo le to gledati, da smo vpisani v volilnem imeniku in da so tudi naši pristaši uvrščeni v volilni imenik. Če hočemo koga izbrisati iz volilnega imenika, moramo seveda navesti vzrok. — Pozor tedaj! Volilni imeniki so najvažnejša predpriprava za volitve! Zavedajmo se v polni meri te važnosti! Kdor spi,

ne vlovi rib, pravi slovenski pregovor! Se enkrat torej: Pozor na volilne imenike!

Kdo sme voliti poslance v državni zbor?

Kdo sme izvrševati volilno pravico. V naslednjem povemo to: Voliti državnega poslanca sme vsak avstrijski državljani, to je tisti, ki ima v Avstriji volilno pravico in je seveda vpisan v volilnem imeniku. Star mora biti najmanj 24 let, in sicer jih je moral izpolniti tisti dan, ko so se volitve razpisale. A če hoče voliti državnega poslanca, ni dovolj, da je dopolnil 24 let, marveč mora bivati najmanj eno leto v kraju, kjer hoče voliti. Kdor biva torej še-le na dan volitve eno leto v občini, nima pravice voliti. Potem seveda ne smejo voliti vsi tisti, ki so po zakonu (bodisi radi kakega hudodelstva in drugih reči) izključeni od volilne pravice.

Poročilo o živinskem sejmju v Gradcu dne 13. aprila 1911.

Prignalo se je 77 volov, 41 bikov in 78 krav. Cene za 100 kg žive teže: Lepi pitani voli 98 do 108 K, srednje pitani 86 do 96 K, suhi 76 do 84 K, pitane krave 72 do 82, srednje debele 58 do 70 K, suhe 52 do 58 K, bik 76 do 94 K. Na Nižje Avstrijsko se je prodalo 17 in v Trst 83 komadov. Tendence: Prignalo se je 396 komadov manj kot na sejm prejšnjega tedna. Cene neispremenjene. Ker se je v nekaterih okrajih zopet pojavila kuga-slinovka so še sejmi za plemeno živino nadalje prepovedani.

Cene deželnih pridelkov.

Ime pridelka.	Gradec		Maribor		Celje		Ptuj		Ormož	
	K	v	K	v	K	v	K	v	K	v
Pšenica	12	75	12	25	12	—	11	—	11	—
Rž	9	—	8	—	9	—	8	—	9	50
Ječmen	9	—	8	—	9	50	10	—	10	—
Oves	10	42	9	75	10	—	11	50	9	50
Koruza	7	50	7	75	8	50	7	50	7	50
Proso	8	25	8	60	11	—	8	—	10	—
Ajda	8	75	8	80	11	—	9	—	9	—
Sladko seno	2	85	2	25	2	50	3	60	5	—
Kislo	2	77	—	—	2	—	3	—	4	—
Slama	—	—	2	25	2	—	3	50	3	—
Pifola	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Grah	—	—	—	60	—	—	—	—	—	—
Leča	—	—	—	60	—	—	—	—	—	—
Krumpir	—	—	—	08	—	—	—	—	—	—
Sir	—	—	—	40	—	—	—	—	—	—
Surovo maalo	—	—	—	2	50	—	—	—	—	—
Maslo	—	—	—	1	80	—	—	—	—	—
Speh, sveži	—	—	—	1	70	—	—	—	—	—
Zelje, kislo	—	—	—	24	—	—	—	—	—	—
Repa, kisla	—	—	—	22	—	—	—	—	—	—
Mleko	—	—	—	22	—	—	—	—	—	—
Emetana, sladka	—	—	—	98	—	—	—	—	—	—
„ „ „ krala	—	—	—	96	—	—	—	—	—	—
Zelje, 100 glav	—	—	3	50	—	—	—	—	—	—
Jajce, 1 kom	—	—	—	06	—	—	—	—	—	—

Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.

Pri e. kr. okrajnem sodišču v Šoštanju je po prošnji lastnice g. Ivanke Kavčič, e. kr. notarjeve vdove, sedaj v Ljubljani na Gradišču št. 14, na prodaj po javni dražbi zemlj. kn. vl. str. 212, k. Šoštanj (h. št. 28 v Šoštanju z vrtom) s pritlikino, za katero se je ustanovila vzklicna cena v znesku po 16 tisoč kron. Pod isto se ne bo oddalo. Kavčije je položiti 6000 K.

Dražba se bo vršila dne

1. majnika 1911

na licu mesta v hiši št. 88 v Šoštanju z začetkom ob 10. uri popoldne.

Na posestvu zavarovanim upnikom ostane njihove zastavne pravice brez ozira na prodajno ceno.

Dražbeno izkupilo je po odbitku vknjiženih dolgov s 5% obrestmi od dneva dražbe plačati prodajalki v 2 mesecih.

Dražbene pogoje je mogoče vpogledati pri tej sodnji št. 3 vsak dan od 8. ure do 12. ure popoldne in od 1. do 5. ure popoldne.

C. kr. okrajno sodišče v Šoštanju, oddel. I., dne 9. aprila 1911.

Vabilo na

redni občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Laškem

reg. zadr. z neom zavezo, registrovane zadruga z neomejeno zavezo, ki se bo vršil dne 30. aprila 1911 po prvem sv. opravi ob 1/8. uri popoldne v „Pivnici“.

Dnevni red:

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem obnem zboru.

2. Poročilo načelstva.

3. Poročilo nadzorstva.

4. Odobritev računskega zaključka za leto 1910.

5. Volitev načelstva.

6. Volitev nadzorstva.

7. Slučajnosti.

Ako bi pa ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklepčen, se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor z istim dnevnim redom in na istem mestu, ki bo veljavno sklepal pri vsakem številu navzočih zadrugnikov.